



扫码关注南国学堂



冬尽春来新岁至 曙光路里寒假度

海南华侨中学高二(2)班 王睿颖

凛冬已尽，春风又起。辞旧迎新，曙光在前。上一学期的学习号角暂歇，寒假悄然而至，随之而来的，是新的一年，新的开始，新的阶段，新的征程。我站在岁月的岔路口，抚一缕春风，向着曙光前进。

“半盏屠苏犹未举，灯前小草写桃符。”寒假，是辞旧迎新的庆歌。寒假里看春节，我观那灯火照万家，品那亲情似浓酒。我感慨团圆的日子，我热爱肆意的欢畅。寒假充满着“年味”，洋溢着迎新的幸福。大扫除，贴春联，走亲访友，与家人一同聆听零点的钟声，仰望夜空中绽放的万朵烟花……暖融融的年意，便是我寒假最美的风景，是我心中最美的梦境。我拾起寒假记忆的碎片，将目光投向新年的远方。

“寄语洛城风日道，明年春色倍还人。”寒假，是韬光养晦的时机。号角虽歇，但我们从未停止追求。我的前方是漫长的征程，是一年半后高考的旌旗。教辅书铺满桌面，练习册堆叠成山……我别无选择，唯有一鼓作气、深自砥砺。学习使我充实，坚持使我安心。寒假，是我冲向高处的跳板。也许，一个寒假的

自勉未必能使我一举千里，但我相信：蛰伏，必有破茧成蝶之日；沉淀，必有旗开得胜之时。愿借寒假之风，送我至青云之上。

“枕上诗书闲处好，门前风景雨来佳。”寒假，是调节自我的契机。人们向来强调“劳逸结合”，在学习工作之余放松身心。在我面前的，不仅有紧张的学习任务，还有悠然的清闲时光。放下手中的笔，我骑着自行车去海边游走。清凉湿润的海风将一天的倦意拂去，湛蓝的天空下，我感叹天地之宽、水之至善，吟一句“海水无风时，波涛安悠悠”。月夜里，我与家人促膝长谈，想起古人“清谈半窗月，澹坐一杯茶”的淡雅情调。我爱寒假中细碎的闲暇时光，它们是凉夜里悠远的笛声，丰富生活，调节心情，令我沉静。

寒假，是生活赠予我的礼物，我正正确利用。辞旧迎新，韬光养晦，调节自我，让为期不长的寒假变得充实而有滋有味。曙光温凉，在寒假的时光里抹上一点明亮。前行的步伐便在寒假里汇聚，凝成希望的曙光。
(指导老师：徐永清)

南国都市报南国
学堂习作版等着你的妙笔
文章，千字左右，文体文风不
限，赶快投稿吧……

投稿邮箱
nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》
可拨打订报热线
66810505

我的寒假

海口滨海九小二(5)班 徐瑞泽

放寒假了，我非常开心，因为我可以和家人一起欢度春节。

2月11日，我们一家四口去电影院看了电影《熊出没》，电影里光头强和森林伙伴们的友谊让我很感动。时光不会倒流，友谊需要经营，我也希望我身边的好朋友能够和我一同把友情保持下去。

回到家，我们开始收拾行李，明天我们要出门拜年。拜年是一种习俗，讲究重温感情的礼节，要穿新衣服，带上礼品，懂得问好，这就是我们中华的传统文化。

我把自己心爱的玩具和书本都塞到书包里，书包很重，但是却装满了我对拜年的各种期待。

到琼海博鳌镇已经是中午12点多钟了，阿姨在门口接我们。阿姨的儿子去年刚考上香港的大学，也给我们这些晚辈们添了压力。大家聚餐的时候氛围特别好，我希望在新的一年里好好学习，不辜负父母的期望。

中午饭后，我们到海边走了一下，海边游人如织，路边停满了来自各个省份的汽车，大人们带着老人小孩在沙滩上嬉戏，其乐融融。今天的阳光特别好，海边的风虽然大，但是不冷，有的人穿短袖和拖鞋。海南独特的气候，吸引无数的游人来海南过年。

晚上，我们去了莺歌海镇，镇上的广场太热闹了，烟火不断，孩子的欢呼声不断。我和哥哥也买了不少烟花，我们在广场上开心地放起了烟花。大人担心我们放烟花的安全问题，所以父母的视线一直在我们身上，不断提醒我们注意安全。

夜空里绽放的烟花绚丽多彩，带给我们新年的欢乐和期盼。我和家人在人间烟火中感受着浓浓的幸福。
(指导老师：宋慈)

与热爱随行

海口山高高级实验中学高一(18)班 张娴

热爱是一种纯洁、无穷的动力，可以引领人们通向成功之门。热爱更是一种强烈、美好的愿望，可以鼓舞人们劈波斩浪通往希望的彼岸。因为热爱，我们鼓舞自己不断向前，成就更辉煌的事业，塑造更优秀的自己。

热爱是个体劳动的精神源泉。热爱之中蕴含着力量，是通向成功之门的必由之路，是数万万奋斗者的精神源头。揆诸往昔，大禹治水、运河流通，哪一个不流淌着劳动人民对祖国的深切热爱？封狼居胥、贞观之治、光武中兴等赫赫战功或治世局面的形成，哪一个不是对天下百姓的热爱？揆诸现实，有夏思凝对跨栏运动的热爱，更有“共和国勋章”获得者袁隆平对中国杂交水稻事业的热爱。这些热爱在往昔，或在如今，都汇聚成一汪江水，滋润着一方心田。这些热爱或大或小，或兼济万世、福泽天下，或筑梦成真，实现

人生产理想。无论如何，这些热爱都将作为个体劳动的精神源泉，成为实现目标的必由之路。

热爱是持之以恒的重要来源。因为热爱，所以千山万水也不过如此；因为热爱，即使风刀霜剑也独行其道。既然怀揣热爱，心指天涯，便只顾日夜兼程，头悬寒月也无怨无悔。热爱可抵千山万水，热爱可抵万丈光阴，热爱更是持之以恒的动力来源。

热爱是得偿所愿的根本原因。得偿所愿，即所爱终落，是暖心的宽慰。看梦想，邱芸庭日复一日坚守对芭蕾的热爱，最终得偿所愿，成为中央芭蕾舞团的首席主演。热爱是成功的“得力助手”，是推进器，推动着人们完成心愿，得偿所愿。

热爱是一团火，温暖着我们，引领我们成为更优秀的自己。愿诸位尽此一生与热爱随行，得偿所愿，不枉此行！
(指导老师：周全)

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动，即将满额！先报先得！

如果你是一位富有创造力的文字小工匠，或是热爱摄影的小艺术家，或是善于出镜和口才表达的小主播，南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台！

你将有机会在40场实践活动中，和专业记者一起深入采访调研，对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏，发掘身边的故事！

还等什么？
快来加入我们，
一起探世界！



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名